

工作简报

第十五期(总第 498 期)

汕头职业技术学院

二〇一七年五月三十一日

目 录

1. 学院召开作风建设“执行力提升工程”动员会
2. 翁泽群副院长带队到濠区玉兴街道玉石社区实地调研
3. 我院 2016 级学生军事训练圆满结束
4. 我院潮汕历史文化研究所研究员参加 2017 年潮学年会
5. 学院开展“走进濠江溪头村关爱留守儿童”爱心汇演活动
6. 心理与教育教学部举办大学生心理健康宣传月活动
7. 学院工会组织开展教职工春游活动
8. 学前教育系举行系级教研公开课活动
9. 简 讯

学院召开作风建设“执行力提升工程”动员会

5月25日、26日下午，学院在金园校区阶梯教室分别召开了教学部门专场，行政教辅专场两个场次的作风建设“执行力提升工程”动员会。会议由翁泽群副院长主持。

会议首先由学院纪委书记王茂春对市作风建设和学院作风建设督查情况做了通报，并要求有关部门对存在的问题进行积极整改。随后，院长沈民奋分别从“高度重视，统一思想，明确工作目标”、“对照要求，狠抓落实，确保实施效果”、“健全管理，完善制度，构建长效机制”三个方面对学院作风建设“执行力提升工程”的实施作了动员和部署。沈院长强调，当前学院正处于改革和发展的关键时期，希望大家发扬主人翁精神，紧抓作风建设的良好机遇，深入查摆并着力解决服务意识不强、工作方法不多、遇事拖拉疲沓、办事效率低下等问题，以敢于担当、锐意进取、直面挑战、开拓创新的优良作风扎实推进各项工作的有效开展。

会议最后，党委书记庄锦城作重要讲话。庄书记指出，全体党员干部要充分认识提高执行力的重要性，切实增强带头执行意识；要聚焦问题，攻坚克难，进一步形成忠于职守、敢于担当、善于执行、务实创新的工作局面；要注重分类指导，有所重点地抓好三支队伍执行力的提升；要加强领导，真抓实干，确保“执行力提升工程”取得实效。他希望广大党员干部主动作为、奋发作为，以“想作为、敢作为、能作为、快作为”的优良作风，切实推动学院各项工作有效开展，用优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

（党委宣传部）

翁泽群副院长带队到濠区玉兴街道玉石社区实地调研

5月22日下午，学院副院长翁泽群带领人事处处长（党委组织部部长）何腾飞、人事处副处长（党委组织部副部长）周乐新、组织干部科科长刘瑾等一行五人，前往我院挂钩联系帮扶社区——达濠区玉兴街道玉石社区进行实地调研，受到玉石社区支部书记黄流兴、社区居委会主任黄德锦等“两委”班子同志的热情接待，双方在社区会议室召开了交流座谈会。

调研座谈会上，黄流兴书记代表玉石社区对翁院长一行的到来表示热烈欢迎，并向来宾介绍了社区的基本情况。翁副院长在了解了玉石社区的基本情况表示，学院将不遗余力支持帮助玉石社区开展三项整治和九项建设，按照三年大行动工作方案的要求，对照示范社区的建设重点任务，发挥出汕职院在专业知识、人才物质、技术装备等方面的特长和优势，出智出资出力，帮助玉石社区开展各项整治，切实改善人居环境。之后，宾主双方还围绕玉石村当地的教育教学、法制宣传、社区管理等方面进行了深入的交流和探讨。

（人事处 党委组织部）

我院 2016 级学生军事训练圆满结束

近日，我院 2016 级学生军事训练活动圆满落幕。本届军事训练活动学院高度重视，制定训练方案，并安排校区分阶段进行军训。5 月 22 日上午院本部、新津校区同时举行军训动员仪式，5 月 31 日金园、东墩校区也举行动员大会。本届军训活动为期 5 天，主要进行军姿仪表、单个徒手队列动作及行进的基本步法训练。担任本届军训任务的是武警汕头市支队领导与教官。

学院沈民奋院长出席了 5 月 22 日院本部的军训动员大会，并发表重要讲话。沈院长强调了大学生参与军事训练的重要意义和本次军训的主要环节与内容，提出了要求。武警汕头市支队副政委吴平平中校代表承训部队作了开训动员讲话。动员大会结束后随即开始军训，5 月 26 日上午院本部举行了会操表演。期间，各校区也如期开展了学生军训规定的内容，圆满地完成了本届学生军训活动。

军事训练时间虽短，但效果良好，参训新生们纷纷表示，那种不畏烈日狂风、不畏艰难险阻的军人精神将永远激励着他们在以后的成长道路上无所畏惧、不断前行。

（保卫处）

我院潮汕历史文化研究所参加 2017 年潮学年会

5 月 14 日，由汕头市潮汕历史文化研究中心主办的 2017 年潮学年会

在汕头龙湖宾馆举行，来自潮汕三市的历史文化研究中心特约研究员和青年委员会委员参加了本届年会，学院潮汕历史文化研究所陈友义、陈泽芳、杨映红、张丽、薛灿、蓝奕、郑传锋等研究员参加年会。

年会上，潮汕历史文化研究中心罗仰鹏理事长作了年度工作报告，广东省政府参事、广东省委党校教授陈鸿宇教授和中山大学谢湜教授分别作了主题学术报告。我院潮汕历史文化研究所与会研究员向年会提交了多篇论文，包括蓝奕老师的《积极有效地保育汕头“海丝”文化资源》，陈友义副教授的《汕头“海丝”文化及其价值刍论》，陈泽芳副教授的《传家训、立家规、扬家风与社会主义核心价值观》及杨映红副教授的《民间文献中的澄海私家名园》。年会上，杨映红、张丽还在分组讨论中担任评论嘉宾。

（潮汕历史文化研究所）

学院开展“走进濠江溪头村关爱留守儿童”爱心汇演活动

5月26日上午，学院职工义工创文服务队与学院青年志愿者协会一同参加“六·一”儿童节“三下乡”关爱留守儿童活动。此次活动以文艺汇演的形式，在濠江区溪头禧伦小学举办。

汇演前，义工们与青年志愿者们一同搭建汇演棚、铺设红地毯、调试音响设备、打扫卫生、悬挂旗帜等等，汇演期间，义工们融入到溪头禧伦小学的孩子中间，与孩子们一同欣赏了精彩绝伦的文艺汇演。学院青年志愿者协会还向溪头禧伦小学的孩子捐赠了书籍、学习用品等物资。

此次关爱留守儿童爱心活动，为孩子们送去了最诚挚的节日关怀与祝福。活动传递了爱的正能量，吸引更多人群关注农村留守儿童，激励更多的志愿者关注公益、服务社会，助力汕头创建全国文明城市。

（学院职工义工创文服务队）

心理与教育教学部举办大学生心理健康宣传月活动

近日，学院心理与教育教学部举办了面向五大系、六大学生组织的学生干部团队拓展活动，拉开了学院第12届“青春无限，快乐生活”主题大

学生心理健康宣传月活动的帷幕。此次宣传月活动旨在推动学院大学生心理健康教育工作，向广大学生普及心理健康知识，打破彼此之间的隔阂，深化交流，从而达到互相关爱的目的。

据悉，作为宣传月的重要活动项目，五环心理健康活动之情绪环活动“心能量，笑出来”、幸福环活动“微幸福漂流记”、第五届大学生原创心理漫画比赛等也在陆续开展中。同时，还将举办“心理健康、快乐成长”、“整体健康观”、“亲密关系的秘密”等心理健康系列讲座。

（心理与教育教学部）

学前教育系举行系级教研公开课活动

近日，学前教育系举行了本学期第二场系级教研公开课活动。学前教育系张加佳老师担任本次公开课的主讲，主讲内容是琴法课程《牧民歌唱毛主席》。

公开课上，张老师能够紧扣当前的教学发展趋势，尝试应用“翻转课堂”的新教学法，取得理想的效果。随后，在举行的全系以教研室为单位的评课活动，老师们纷纷表示，张老师的课教学目标明确，课堂设计合理，能充分调动学生的主体性，教学方法新颖，教学视频短小精悍，教学信息清晰明确，复习检验方便快捷，各环节自然流畅，教学过程富于启发性，是一节优质的公开课。作为一名青年教师，张加佳老师语速适中，普通话标准，教态自然大方，富有亲和力，体现了较深厚的人文素养、扎实的专业技能及教学基本功，符合“四有教师”的基本要求。

本次教研公开课活动通过听——评——研，交流探讨，集思广益，为教师的专业成长提供了良好的平台，有效地促进了教师教学水平的提高。

（学前教育系）

学院工会组织开展教职工春游活动

五一劳动节期间，学院工会组织各部门工会小组开展春游活动。各工会小组根据本部门实际情况和教职工的要求分别到妈屿、南澳、澄海塔山、

雍景山庄、陈慈簧、达濠青云岩、巨峰寺、潮阳东山、海门莲花峰等地活动，学院领导也积极参与活动。

本次活动取得圆满成功，得到了广大教职工的一致好评。通过此次活
动，老师们对汕头独特的自然人文景观和深厚的文化底蕴有了更深的了解
和热爱，并表示将以更加饱满的工作热情投入到自己的工作中，为学院的
蓬勃发展贡献自己的力量。
(工 会)

简 讯

▲经济管理系举办物流技能竞赛。5月27日下午，经济管理系举办物流技能竞赛。李蕊、吴岚、刘艳红等老师作为本次比赛评委，共110多名学生参与，比赛项目“物流职业能力测试”和“物流实操能力测评”。经过层层选拔，最后共25名学生进入决赛，经过激烈的角逐，最终由学生陈岚雪、赖虹伊夺取桂冠。
(经济管理系)

▲人文社科系举办“五四”朗诵比赛。5月4日下午，人文社科系举办2016级社区管理与服务班承办的“青春喜迎十九大·不忘初心跟党走”匠心行动“社工节”暨朗诵比赛。系学生科科长黄小铭及全系辅导员参加了比赛。比赛过程精彩非凡，经过激烈角逐和最终的评选，学生刘付金凤获得第一名。黄小铭科长点评并总结了比赛，并为获奖选手颁奖。比赛取得圆满的成功。
(人文社科系)